

# 新大经济学人智会 带领客工“惊奇一日游”

黄小芳 报道

xfhuang@sph.com.sg

来新工作已达一年，外籍劳工郑双喜从未见过鱼尾狮与滨海艺术中心，在新加坡管理大学学生导游的带领下，他首次走访各个本地著名景点，心情激动不已。

为帮助外籍客工适应本地生活，6名来自新加坡管理大学经济学人智会（SMU Economics Intelligence Club）的学生于昨日举办了“惊奇一日游”（Amazing Tour），免费带领客工参观滨海艺术中心、鱼尾狮公园等著名景点。

共有21名获得情谊之家（Humanitarian Organisation for Migration Economics）安顿的中国与印度的客工参加此活动。

来自河南的郑双喜（45岁）一年前初次来新工作，尽管在市区的购物中心里担任清洁工人，他却从未有机会到附近的景点参观。

今年三月，他的脊椎受了伤，必须依靠拐杖行走，无法继续工作。近几个月来他的经济陷入了困难，必须依靠情谊之家的帮助才可取得三餐温饱。

昨日在学生们的帮助下，他终于能一睹听闻已久的景点，他表示十分感动。

他说：“我来新这么久从来没有好好放松过，能有这么多学生和客工朋友陪我出游，我就算拿着拐杖走路也一点都不觉得辛苦。”

新大经济学人智会是学生组织的研究社团，主要活动是进行经济学相关的研究与出版学术刊物。

在校方的帮助下，他们发起了长达一个月的“改变计划”（Project Delta），“惊奇一日游”



郑双喜（右二）和其他客工在新加坡管理大学学生导游的带领下，初次走访滨海艺术中心与鱼尾狮公园等著名观光景点。（邬福梁摄）

**我来新这么久从来没有好好放松过，能有这么多学生和客工朋友陪我出游，我就算拿着拐杖走路也一点都不觉得辛苦。**

——受伤客工郑双喜

**我们发现许多外籍劳工的生活与工作条件都十分恶劣，客工是常被本地社会忽略的一个群体，透过这个计划希望能让更多人了解他们的处境，由此帮助改善他们的生活。**

——学生林世诚

是计划的其中一个项目。

负责该计划的学生林世诚（23岁）说：“我们发现许多外籍劳工的生活与工作条件都十分恶劣，客工是常被本地社会忽略的一个群体，透过这个计划希望能让更多人了解他们的处境，由此帮助改善他们的生活。”

7月至8月之间，除了为客工举行娱乐活动，学生们也对客工的工作条件做出了深入的调查，并将与各个非政府组织举行论坛分享他们的研究成果。他们也将于大学开课的第一周，在校内举行展览，讲述客工的故事。